

АДМИНИСТРАЦИЯ БРЯНСКОЙ ОБЛАСТИ

ОФИЦИАЛЬНАЯ БРЯНЩИНА

Информационно-аналитический
бюллетень

8 (123)/2012

25 июня

БРЯНСК
2012

ВЛАСТЬ И ЛЮДИ

ДЕНЬ РОССИИ

В областном центре и районах области состоялись праздничные мероприятия, посвященные Дню России.

День России — один из самых молодых государственных праздников в стране. До 2002 года он именовался Днем принятия Декларации о государственном суверенитете России.

Сейчас этот праздник — символ национального единения и общей ответственности за настоящее и будущее нашей Родины.

Праздничные мероприятия в Брянске начались шествием с флагом России от площади Ленина до площади Партизан. Возглавили колонну велосипедисты и члены «Молодой гвардии». В шествии приняли участие Губернатор Брянской области Николай Денин, председатель областной Думы Владимир Гайдуков, глава администрации Брянска Сергей Смирнов, вице-губернатор Александр Касацкий, военный комиссар Брянской области Андрей Соломенцев, заместители Губернатора, депутаты областной Думы и городского Совета, студенты, приглашенные.



На площади Партизан состоялся праздничный митинг и концерт.

Затем, в рамках праздника, Николай Денин принял участие в открытии турнира детских дворовых команд по футболу. Турнир стартовал на новой футбольной площадке, которая была недавно построена при участии председателя комитета областной Думы по образованию, науке, культуре и СМИ Игоря Кириченко специально к началу турнира недалеко от мемориала «Лесные сараи». Турнир проводится при активном участии Управления по контролю за оборотом наркотиков в рамках реализации профилактических мероприятий и областной программы «Брянские дворы без наркотиков». Строительные работы велись под личным контролем главы администрации Брянска Сергея Смирнова.

Николай Денин торжественно вручил юным спортсменам новую футбольную форму. Участвует в соревнованиях и команда девушек, для которых футбол — уже давно любимый вид спорта. Председатель областной Думы Владимир Гайдуков пожелал участникам турнира спортивных свершений и побед, после чего Николай Денин сделал первый удар по мячу.

ПОЛНЫЙ ЦИКЛ ПРОИЗВОДСТВА ВЕЛОСИПЕДОВ

Губернатор Брянской области Николай Денин встретился с владельцем компании «Веломоторс плюс» Александром Ночёвкиным и Генеральным директором Жуковского мотовелозавода Владимиром Васекиным.

На встрече разговор шел о развитии предприятия, которое выходит в ближайшее время на полный цикл производства велосипедов и снегоходов.

На Жуковский мотовелозавод завезено и частично смонтировано уникальное оборудование — производство и обработка трубы для велосипедных рам, термопластавтоматы, станки для литья из алюминия, 2 линии по порошковой покраске, прессы, более 150 металлообрабатывающих станков, сварочные роботы и другое высокотехнологичное оборудование. Это позволит выпускать велосипеды в полном цикле производства.

Как проинформировал Губернатора Александр Ночёвкин, в ноябре на предприятии начнут выпускать снегоходы, и Жуковский мотовелозавод станет вторым в стране по их выпуску. Примерно через 1,5 года на заводе будут делать и свои двигатели для мототехники. Для этого на заводе идет широчайшая реконструкция старых цехов и строительство новых. Всего в ближайшее время будет реконструировано и построено более 50 тысяч м кв. производственных площадей, и тогда завод будет завоевывать лидирующие позиции на рынке. Планируется, что дополнительно будет создано до 600 рабочих мест.

Губернатор отметил, что приход на градообразующее предприятие такого инвестора создал новый импульс для возрождения Жуковки. «Для нас самое главное — это развитие производства, вовремя выплаченная, достойная зарплата, уплаченные налоги. Вы уже показали, что выполняете такие условия. Мы и впредь будем поддерживать вас, создавать все условия для вашего развития», — подытожил разговор Николай Денин.



НОВЫЙ ЖИЛОЙ МИКРОРАЙОН



В пресс-центре администрации Брянской области состоялась пресс-конференция, посвященная строительству нового жилого микрорайона по улице Флотской в Брянске.

На вопросы журналистов отвечали председатель комитета по природопользованию и охраны окружающей среды Брянской области Василий Ишуткин, директор департамента строительства и архитектуры Брянской области Сергей Яценко, глава Бежицкого района Юрий Машков, глава Советского района Андрей Рославицкий, директор ООО «Премиум Проект» Александр Гавриш, куратор проекта ТРЦ «САЯНЫ ПАРК» Диана Зазнобина, руководитель направления маркетинга и PR «САЯНЫ ПАРК» Ольга Иванова.

В Брянске на улице Флотской начинается строительство современного торгово-развлекательного центра «САЯНЫ ПАРК». Центр является частью крупного жилого микрорайона на Флотской, площадью около 1 миллиона квадратных метров. В рамках проекта комплексной застройки террито-

рии будет построено 14 жилых домов, 2 школы, 3 детских сада, а также торгово-развлекательный центр, размер и концепция которого позволит ему «обслуживать» не только новый микрорайон, но и весь город и область.

Общая площадь торгово-развлекательного центра «САЯНЫ ПАРК» составит 95 000 кв. м, арендопригодная — свыше 68 000 кв. м. Торговая зона предусматривает размещение магазинов формата гипермаркет (продукты, товары для дома и ремонта, спортивные товары, бытовая техника и электроника) и торговой галереи. Зона отдыха включает детский развлекательный центр, многозальный кинотеатр с различными форматами показа, более 10 концепций фудкорга, кафе, рестораны, парковую территорию под открытым небом. Для удобства посетителей предусмотрены запуск регулярных рейсов микроавтобусов из разных частей города, удобные подъезды, комфортная и вместительная наземная парковка более чем на 3 000 машиномест.

Прорабатывается дополнительная схема движения общественного транспорта через улицу Флотскую. Так, по словам директора департамента строительства и архитектуры Брянской области Сергея Яценко, будет построена дорога-дублер, которая позволит разгрузить улицу Флотскую и обеспечит свободный проезд из любой части города в Бежицу. Сергей Яценко отметил, что расчетная стоимость квадратного метра жилья в новом микрорайоне самая низкая в Брянске — 28 тысяч за квадратный метр. Тогда как в центре цена квадратного метра жилья доходит до 50 тысяч.

Планируемая сумма инвестиций в проект, по словам директора ООО «Премиум Проект» Александра Гавриша, около 20 миллиардов рублей. При этом бюджетные средства на строительство «САЯНЫ ПАРКА» не привлекаются. Говоря о том, что может дать новый микрорайон и торговый центр для области, участники конференции рассказали, что, помимо решения в первую очередь жилищной проблемы, центр позволит трудоустроить примерно 2,5 тысячи брянцев, а кроме того пополнить налоговую базу региона.

СОГЛАШЕНИЕ С РЖД



15 июня в Москве Губернатор Николай Денин и начальник Московской железной дороги Владимир Молдаввер подписали Соглашение о социально-экономическом сотрудничестве администрации Брянской области и ОАО «Российские железные дороги» на 2012–2014 годы.

В документе оговорено сотрудничество в сфере организации пассажирских и грузовых перевозок, в инвестиционной деятельности и налоговой политике, принятие комплексных мер по выходу на безубыточный уровень социально значимых перевозок. Стороны, подписавшие соглашение, разрабатывают мероприятия по совершенствованию организации пассажирских перевозок в пригородном сообщении, предусматривающие повышение качества предоставляемых транспортных услуг на территории Брянской области. Они принимают совместные меры по приведению в надлежащее состояние автомобильных дорог на подъездах к железнодорожным переездам и участков автомобильных дорог в границах железнодорожных переездов.

Соглашение предусматривает партнерство в области здравоохранения, развития инфраструктуры, продолжение мер по повышению безопасности дорожного движения и обеспечению соответствующего технического состояния железнодорожных переездов.

Администрация Брянской области предусматривает возмещение недополученных доходов в пригородном сообщении по тарифам, установленным областью, заключает с компаниями-перевозчиками отдельные договоры о предоставлении субсидий на реализацию мер социальной поддержки отдельных категорий граждан по оплате проезда на пригородном железнодорожном транспорте. Принимает участие в разработке и реализации плана мероприятий по повышению безопасности дорожного движения на железнодорожных переездах на территории Брянской области.

ОАО «РЖД», в свою очередь, обеспечивает реализацию плана мероприятий по повышению безопасности дорожного движения на железнодорожных переездах на территории Брянской области, в том числе строительство путепроводов с закрытием железнодорожных переездов с наиболее интенсивным движением, финансирование текущего содержания железнодорожных переездов, их оборудование новыми и модернизированными техническими устройствами, обеспечивающими безопасность движения поездов и автотранспорта.

Дорога полностью удовлетворяет спрос населения на пригородные перевозки в Брянской области. С 1 января 2011 года пригородные перевозки на всём полигоне деятельности Московской железной дороги осуществляет ОАО «Центральная пригородная пассажирская компания» (ОАО «ЦППК»). В 2011 г. в Брянской области отправлено 5,4 млн. пригородных пассажиров, убытки от пригородных перевозок составили 451,8 млн. рублей. Между ОАО «ЦППК» и региональным департаментом промышленности, транспорта и связи заключен договор на организацию транспортного обслуживания населения в пригородном сообщении в 2012 году, тариф остался на уровне двух предыдущих лет (15 рублей за одну пригородную зону). По прогнозным расчетам ОАО «ЦППК» на 2012 год выпадающие доходы составят 541,6 млн. рублей.

В рамках выполнения Постановления Правительства Российской Федерации, предусматривающего выделение в 2012 году субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов РФ на компенсацию потерь железнодорожным перевозчикам от предоставления льготного проезда обучающимся, ведется работа по заключению договора на перевозку обучающихся между ОАО «ЦППК» и департаментом промышленности, транспорта и связи Брянской области. По данным ОАО «ЦППК» в 2011 г. было перевезено 688 тыс. студентов и школьников, выпадающие доходы за их перевозку администрацией области компенсированы в полном объеме. Администрацией Брянской области принято решение на введение льготных месячных абонементов для студентов. Реализация абонементов ОАО «ЦППК» началась с апреля 2012 года.

На 2011 год был заключен контракт между администрацией Брянской области и ОАО «Центральная пассажирская компания» на перевозку региональных льготников с возмещением выпадающих доходов компании по факту перевозок. В 2011 г. количество перевезенных региональных льготников составило 440 тыс. человек, выпадающие доходы от их перевозки администрацией области компенсировано в полном объеме.

ОАО «РЖД» осуществляет отчисления налоговых платежей в местный бюджет и внебюджетные фонды в полном объеме. За 2011 год в региональный и местные бюджеты Брянской области внесено налоговых платежей на сумму более 537 млн. рублей.

За 4 месяца 2012 г. в региональный и местные бюджеты Брянской области дорогой с учетом филиалов ОАО «РЖД» в региональные и местные бюджеты внесено 393,1 млн. рублей (183% к аналогичному периоду 2011 г.).

В 2012 году на развитие и обновление объектов железнодорожной инфраструктуры, расположенной на территории Брянской области, было инвестировано 1962,6 млн. рублей капитальных вложений, они будут направлены на обновление подвижного состава, модернизацию железнодорожного пути на участке Брянск Львовский — Синезёрки, расширение дизель-агрегатного цеха локомотивного депо Унеча, реконструкцию земляного полотна на ст. Брянск-Львовский.

ПРЕДВАРИТЕЛЬНОЕ ВНУТРИПАРТИЙНОЕ ГОЛОСОВАНИЕ

Предварительное внутрипартийное голосование (праймериз) «Единой России» по определению кандидатур на должность Губернатора Брянской области стартовало вчера в ДК имени Медведева в Бежицком районе Брянска.

Как сообщает сайт регионального отделения партии, в Доме культуры собрались участники праймериз, члены Партии «Единая Россия», представители общественных организаций, жители Бежицы. Вместе с бежицкими единороссами участие в предварительном голосовании принимали выборщики от Дятьковского местного отделения Партии, городов Сельцо и Фокино. Зал Дома культуры едва вместил всех желающих принять участие в партийном мероприятии.

В начале встречи ко всем присутствующим обратился руководитель регионального исполкома БРО ВПП «Единая Россия» Юрий Гапеев. Он довел до всех информацию об участниках праймериз и разъяснил порядок проведения предварительного голосования. В предварительном внутри-



партийном голосовании по определению кандидатур на должность Губернатора Брянской области принимают участие 12 человек. Среди них люди разных профессий — директора предприятий, школ, глава администрации города Унечи, генеральный директор радиостанции, есть временно неработающий и представитель ветеранской организации «афганцев». Среди кандидатов и действующий Губернатор Брянской области, секретарь политсовета БРО ВПП «Единая Россия» Николай Васильевич Денин. Обращаясь к однопартийцам и жителям города, он сказал: «Уважаемые коллеги,

хотелось бы сосредоточить ваше внимание на том, что считаю главным для развития области в ближайшие годы. Понятно, что чем производительнее и эффективнее будет работать региональная экономика, дающая в областной бюджет порядка 40% налоговых поступлений, тем больше вопросов удастся решить в социальной сфере. Поэтому одна из наших основных задач — способствовать наращиванию производственного потенциала, через модернизацию и привлечение инвестиций в таких ведущих предприятиях, как Брянский машиностроительный завод, сталывод, «Брянский арсенал», Жуковский мотовелозавод и предприятие «Метаклэй» и группа компаний «Кремний». Одновременно будут приниматься энергичные меры по выводу из кризиса таких предприятий, как Дятьковский хрустальный завод, Брянский международный аэропорт и предприятия оборонно-промышленного комплекса. Областное сельское хозяйство, если говорить о его производственных составляющих, последние годы развивается в режиме нарастающей динамики. Но нам предстоит еще немало сделать для улучшения сельского быта. Более 30 процентов жителей области проживает на сельских территориях. Социальную картину в глубинке портит, в том числе, и состояние сельских дорог. В минувшие годы мы впервые за последнее время обратили внимание на наши райцентры. Но единственное, на что у нас хватало средств, это благоустройство и ремонт школ, райбольниц и некоторых подъездов к ним. В некоторых райцентрах удалось улучшить состояние отдельных магистралей. Теперь же необходимо обратить на дороги в районах, сельские и дворовые территории.

Еще одно направление, связанное с развитием наших муниципальных образований, — тема здравоохранения. В том числе и сельская медицина, у нас более 600 фельдшерско-акушерских пунктов. Многие годы до них не доходили руки, в результате 80 процентов из них нуждаются в капитальном ремонте. Ближайшие три года эти ремонты будут активно проводиться, на что предусмотрено уже бюджетом 2012–2014 годов более миллиарда рублей. В минувшие годы нам удалось вытащить из трясины, если так можно выразиться, сельские учреждения культуры, хотя и в городе они тоже требуют капитального ремонта. Напомню, что еще в 2006 году неотапливаемых очагов культуры было 300, сейчас их осталось 8.

С 2006 по 2011 годы в области было реконструировано и построено 45 спортивных объектов. Такого развития физкультурно-спортивная база не знала. Даже в кризисные 2008 и 2009 годы мы выделяли не менее 200 миллионов рублей на эти цели. Это направление будет развиваться не меньшими темпами. Подводя черту под короткой информацией о наших делах и планах в социальной сфере, скажу о том, что резкое увеличение расходов в этом секторе с 8,8 миллиарда в прошлом году до почти 27 миллиардов в нынешнем свидетельствует прежде всего о динамичном развитии Брянской экономики».

Все участники праймериз в этот вечер по очереди поднимались на сцену, представлялись и в отведенное им время рассказывали о проводимой ими в области работе, и о своих планах, которые предстоит реализовать в ближайшем будущем.

Затем наступило время, когда каждый желающий мог задать свои вопросы участникам внутрипартийных выборов. После этого состоялось тайное голосование. Участникам выборов было выдано 572 бюллетеня. Результаты показали, что региональный лидер «Единой России» и Губернатор Брянской области Николай Денин пользуется наибольшей поддержкой своих однопартийцев. Ему было отдано 440 голосов.

Следующая площадка, на которой кандидаты встретились с избирателями, начала свою работу 19 июня в 16.00 в Трубчевске. В районном доме культуры собрались члены Партии Погарского, Почепского, Суземского и Трубчевского местных отделений.

МЕЦЕНАТЫ БРЯНЩИНЫ



Губернатор Николай Денин принял участие в торжественной церемонии вручения Почётных знаков административной службы Брянской области «За милосердие» победителям областного конкурса «С благотворительностью и милосердием в XXI век» (за 2011 год).

В награждении приняли участие главный Федеральный инспектор Николай Бурбыга, заместитель председателя областной Думы Анатолий Бугаев.

Приветствуя меценатов, глава региона сказал, что «Россия имеет богатые традиции попечительства и меценатства. Современная Брянщина также может гордиться тем, что здесь сложилась благоприятная среда для развития и поддержки благотворительности. Подтверждение тому — недавнее открытие музея брянских меценатов. Он был создан по инициативе Брянского регионального общественного благотворительного Фонда имени братьев Могилевцевых. В музее представлены материалы о благотворительной деятельности династии Мальцовых, об учредителе Брянского

рельсопрокатного и механического завода Петре Губонине. Здесь можно узнать многое о знаменитых брянских меценатах Павле и Семене Могилевцевых. Они построили на свои средства и подарили Брянску 7 образовательных учреждений, 3 больницы, Спасо-Гробовскую церковь. Посетители музея смогут познакомиться с жизнью и деятельностью супругов Марии и Вячеслава Тенишевых, которые внесли огромный вклад в развитие образования в Бежице. В Брянске вышла книга «Меценаты русской провинции». Она открывает неизвестные страницы истории меценатства и благотворительности на Брянской земле.

Благотворительностью в регионе занимаются не только состоятельные люди или крупные компании. Очень часто люди со средним и даже скромным достатком готовы пожертвовать свои небольшие средства на поддержку нуждаю-

щихся, в пользу социальных, культурных и образовательных учреждений. Пример тому — строительство Дворца детского и юношеского творчества имени Гагарина, онкогематологического отделения Брянской областной детской больницы № 1, Брянского кафедрального собора.

Повышению общественного статуса меценатов способствует областной конкурс «С благотворительностью и милосердием в XXI век». В нём принимают участие руководители организаций, предприятий, учреждений, частные лица. В 2011 году детские дома, школы-интернаты, социальные приюты, нуждающиеся граждане получили материальную помощь в сумме около 87 млн. рублей. Это в полтора раза больше, чем в 2010 году.

Участниками областного конкурса являются не только жители Брянщины, но и руководители предприятий и организаций других городов России, в том числе столицы и даже зарубежья. Более того, у нас уже есть полные кавалеры Почётного знака «За милосердие». Это индивидуальный предприниматель Владимир Еськов, директор ирландской благотворительной организации «В Россию с любовью» госпожа Дебби Диган, генеральный директор «Сантехлита» Виктор Ковалёв, генеральный директор «Брянскрегионгаза» Николай Никишин, генеральный директор «БМЗ» Анатолий Задорожный.

Председатель Попечительского Совета благотворительного фонда имени братьев Могилевцевых Юрий Петрухин награжден национальной премией «Культурное наследие».

Губернатор выразил всем благотворителям глубокую благодарность. Он отметил, что такая гражданская позиция достойна искреннего уважения, и добрые дела нынешнего поколения меценатов останутся в памяти людей.

В ЕДИНОМ СТИЛЕ

19 июня Губернатор Николай Денин провел совещание по поводу реконструкции концертного зала «Дружба» и «Славянской площади».

В мероприятии также принял участие глава администрации Брянска Сергей Смирнов.

Заместитель Губернатора Анатолий Теребунов сказал: «Символично, что концертный зал носит название «Дружба», а прилегающая к нему площадь — «Славянская». Логично создать общий комплекс, посвященный дружбе славян, выполнить объекты в едином стиле». Губернатор эту идею поддержал, дав задание профильным службам проработать вопрос. Дизайнер Александр Панченко представил три варианта оформления фасада «Дружбы».

Ремонт объекта уже начат, отремонтирована кровля, заменены окна. Температура в зале даже в самые сильные морозы теперь не опускается ниже 20 градусов тепла.

Существенного ремонта требует и зрительный зал. Глава региона дал задание подготовить проект и начать работы в ближайшее время. Александр Панченко предложил увязать дизайн зала с его жемчужиной — роялем «Steinway & Sons».

Концепция объекта будет определена в ходе дальнейших консультаций.



МУНИЦИПАЛЫ ПЕРЕНИМАЮТ ОПЫТ УПРАВЛЕНИЯ

9 июня 2012 года в рамках курсов повышения квалификации муниципальных служащих состоялся выездной семинар на тему «Актуальные вопросы муниципального управления».

В работе семинара приняли участие директор Межотраслевого центра повышения квалификации и профессиональной переподготовки специалистов Брянского филиала ФГБОУ ВПО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ» Шульга Т.П., представители Ассоциации «Совет муниципальных образований Брянской области» и работники администраций Жуковского и Клетнянского районов.

Открыл семинар заместитель главы администрации Жуковского района по экономике, строительству, ЖКХ, транспорту и связи Андрианов О.В., который ознакомил присутствующих с показателями социально-экономического развития муниципалитета, остановился на основных функциях, задачах и структуре администрации.

С целью обмена опытом по актуальным вопросам местного самоуправления выступили заместитель главы администрации, начальник управления образования Жуковского района Кларштейн Т.Э., начальник финансового управления Сидоренкова О.В., начальник отдела экономики, цен, регулирования тарифов и инвестиционной деятельности



Менячихина Л.А., начальник отдела потребительского рынка и трудовых отношений Волкова Н.В. В ходе «круглого стола» работники районных администраций обменялись опытом, получили информацию, имеющую практическую значимость, по проблемным вопросам осуществления местного самоуправления.

На территории Жуковского района успешно развивается агропромышленный комплекс, в чем и убедились участники семинара, посетив ООО «Орловское». Предприятие специализируется на выращивании крупнорогатого скота и производстве хорошо известного на Брянщине потребителям товара «Жуковское молоко».

Для участников семинара также была организована экскурсия на основное промышленное предприятие района — ООО «Жуковский мотовелозавод». Это одно из крупнейших в России предприятий по выпуску квадрациклов, которые активно реализуются на рынках страны.

Кроме того, посещение ГАУ «Медицинский центр в г. Жуковка» не оставило равнодушным участников семинара. Немало важно, что прием в медицинском центре осуществляется как на платной, так и на бюджетной основе. Здесь предоставляется большой спектр медицинских услуг, направленных на реабилитацию и оздоровление граждан.

По итогам работы семинара участники выразили единодушное мнение о важности и необходимости проведения подобных встреч в дальнейшем. Они отметили их ценность в повышении квалификации специалистов и эффективности работы муниципалитетов.

УКРЕПЛЕНИЕ ЭКОНОМИЧЕСКИХ ОТНОШЕНИЙ В СРЕДНЕРУССКОМ РЕГИОНЕ



Межрегиональное сотрудничество становится все более значимым фактором в формировании и развитии системы экономических отношений между регионами.

В рамках межрегионального сотрудничества делегация Брянской области во главе с временно исполняющим обязанности заместителя Губернатора Брянской области А. С. Горшковым приняла участие в XII межрегиональной универсальной оптово-розничной ярмарке «Курская Коренская ярмарка-2012» (14–17 июня 2012 г. в м. Свобода, Золотухинского района Курской области), а также в работе Среднерусского экономического форума, который прошел с 15 по 16 июня 2012 года.

В форуме приняли участие Губернатор Курской области Александр Михайлов, полномочный представитель президента в Центральном федеральном округе Александр Беглов, президент Торгово-промышленной палаты РФ Сергей Кагын, представители регионов Центрального федерального округа, ведущих промышленных предприятий и агрохолдингов.

ЦФО, транснациональных корпораций, банков и инвестиционных фондов. Всего форум собрал более 700 участ-

ников. В рамках Среднерусского экономического форума делегация Брянской области во главе с временно исполняющим обязанности заместителя Губернатора Брянской области А. С. Горшкова приняла участие в пленарном заседании и в работе тематических «круглых столов» «Реализация проектов по развитию промышленных предприятий и размещению новых производств на территории Курской области и других среднерусских регионов — современные решения», «Инвестиционные проекты в агропромышленном комплексе региона», «Инновационный путь развития Среднерусского региона — возможности и перспективы», «Туристический потенциал Среднерусского региона. Новые подходы к сотрудничеству регионов в привлечении туристов: конкуренция или партнерство?».

Врио заместителя Губернатора А. С. Горшков на пленарном заседании выступил с докладом на тему «Территориальное планирование размещения производственных сил как составная часть стратегий развития среднерусских регионов», а также выступил на «круглом столе» «Инновационный путь развития Среднерусского региона — возможности и перспективы» по теме «Инновационная деятельность как объект инвестирования. Какие проекты имеют наиболее высокий шанс?», где осветил опыт Брянской области по данным вопросам.

В дни форума прошло одно из наиболее значимых и массовых мероприятий Среднерусского региона — Курская Коренская ярмарка.

Её посетили участники Среднерусского экономического форума во главе с Губернатором Курской области Александром Михайловым, также среди почётных гостей присутствовали: Архиепископ Курский и Рыльский Герман, советник полномочного представителя президента России в ЦФО Кирилл Ягодкин, журналист, ведущего «Первого канала» Максим Шевченко, председатель Курской областной Думы Виктор Карамышев, член Совета Федерации Федерального Собрания РФ Валерий Рязанский, глава Администрации города Курска Николай Овчаров и другие почётные лица и зарубежные партнёры.

В ходе выставки была представлена общая областная экспозиция, которая освещала промышленно-производственный, инвестиционный потенциал области и информировала об областной поддержке малого предпринимательства, а также были представлены 15 крупных и малых предприятий.

Брянская экспозиция была признана одной из лучших на выставке и отмечена благодарственными письмами организаторов выставки и администрации Курской области.

Все предприятия, участвовавшие в экспозиции, получили свидетельство официального участника XII межрегиональной универсальной оптово-розничной ярмарки «Курская Коренская ярмарка-2012».

Экспозицию Брянской области посетил заместитель Губернатора Курской области, который поблагодарил областную делегацию за участие в ярмарке и выразил готовность дальнейшего укрепления экономических отношений между нашими регионами.

ДОСТОЙНОЕ РАЗВИТИЕ ЮГО-ЗАПАДНЫХ РАЙОНОВ

20 июня в Клинцах прошла Международная конференция «Социально-экономическое состояние и перспективы развития юго-западных районов Брянской области».

С приветственным словом к участникам Конференции обратился врио заместителя Губернатора Александр Горшков. Он отметил, что спустя 26 лет после аварии по-прежнему актуальной задачей является возрождение затронутых радиацией территорий к нормальной жизни. Поэтому социально-экономические вопросы развития юго-западных районов имеют приоритетное значение.

Александр Горшков напомнил собравшимся о сегодняшней реализации семи пилотных проектов в рамках программ Союзного государства по реабилитации сельскохозяйственных предприятий, личных подсобных хозяйств и сельских населенных пунктов. «При этом улучшено более 600 гектаров сенокосов и пастбищ в частном секторе. Возобновлено производство хлебобулочной и молочной продукции. Центр по сертификации сельскохозяйственной продукции оснащен четырьмя передвижными лабораториями.



В последние два года благодаря наступательной позиции администрации региона и помощи МЧС Брянской области федеральные государственной власти выделили средства для приобретения 37 единиц техники и около 42 млн. рублей для проведения противопожарных мероприятий», — сказал он.

Врио заместителя Губернатора подчеркнул, что особое внимание уделяется проблемам здоровья людей, проживающих на пострадавших территориях. Сегодня в системе социальной защиты населения действует 28 государственных амбулаторных реабилитационных центров и отделений, финансируемых из областного бюджета.

Обобщая представленную информацию, Александр Горшков определил стратегическую цель дальнейшего развития юго-западных территорий Брянской области в обеспечении устойчивого экономического развития на основе создания новых и развития существующих объектов рыночной и инновационной инфраструктуры. В том числе — по программам международного сотрудничества. Он подчеркнул, что комплексного переустройства требует агропромышленная отрасль экономики, включая техническое и технологическое переоснащение, создание рентабельных машинно-технологических станций с закреплением за ними земли. В планах развития сельских территорий в 2012 году врио заместителя главы региона обозначил продолжение строительства, реконструкции и модернизации животноводческих комплексов, объектов кормопроизводства, агропарков и агрогородков, завершение строительства цеха для производства глюкозо-паточной помадки в Климово. В ближайших планах — улучшение обеспеченности питьевой водой, уровня газификации.

«Особое наше внимание — промышленному развитию юго-западных районов. В рамках комплексных инвестиционных планов развития моногородов, расположенных на юго-западной территории региона (Клинцы, Сураж, Унеча, Стародуб), предусматривается реализация крупных инвестиционных проектов. Будут построены завод по производству керамических строительных материалов в Клинцах (инвестор — Метробетон), новое сыродельное производство в Стародубе (инвестор — „Сыр Стародубский“). Осваивается серийное производство автокранов военного назначения, гусеничных, башенных и стрелковых кранов грузоподъемностью от 40 тонн и более (инвестор — Клиновский автокрановый завод). Будут реализованы проекты „Энергия“ (инвестор — предприятие „Консервсушпрод“), а также проект по добыче и переработке фосфатных титан-циркониевых руд в Унечском районе (инвестор — предприятие „Писаревский и К“).

Реализация этих проектов предусматривает освоение до 2020 года пяти с половиной миллиарда рублей и создание более семисот рабочих мест.

Важный резерв повышения экономического потенциала юго-западных районов — развитие малого и среднего бизнеса. Такие предприятия формируют до 48% оборота розничной торговли. Заметна их роль в сельскохозяйственном производстве, в строительном комплексе, в сфере грузовых и пассажирских перевозок. За два последних года малые предприятия увеличили объем произведенной продукции в 15 раз.

Для вышеназванных районов предусматривается существенное развитие инфраструктуры туризма и отдыха», — сообщил Александр Горшков.

После завершения пленарного заседания работу конференции продолжили «круглые столы», где участники обсудили широкий круг социально-экономических вопросов и наметили перспективы дальнейшего развития юго-западных районов Брянской области.

ВАХТА ПАМЯТИ



21 июня Губернатор Николай Денин побывал в Севском районе на месте проведения поисковых работ в рамках «Вахты памяти».

Урочище Фарыгино, где сейчас работают поисковики, это высшая точка Севского района, с которой хорошо просматривается Севск и важные магистрали. В 1941–1943 годах здесь был немецкий укрепрайон, завладеть которым бойцы Красной Армии пытались полгода. Несколько раз высота переходила из рук в руки, в ходе ожесточенных боев с обеих сторон были существенные потери. В этом году раскопки в урочище начались 11 июня. За это время были обнаружены останки 15 советских воинов. В момент пребывания Губернатора был найден последний, пятнадцатый, солдат, при котором сохранилась каска, саперная лопатка и кружка.

В Фарыгино глава региона пообщался с представителями более 10 поисковых отрядов. Ему рассказали о боевых действиях, проходивших здесь, показали найденные при раскопках предметы. Разговор касался и проблем поискового

движения. Так, для лучшей координации работ поисковики предложили создать объединенный фонд по увековечиванию памяти погибших при защите Отечества воинов, а также поисковых и военно-патриотических организаций. Глава региона поддержал это начинание.

Говорилось и об увеличении финансирования поисковых работ, а также поддержке молодежных патриотических групп. Поисковики рассказали о сложностях, с которыми им приходится сталкиваться во время работ. Так, в Брянской области кровопролитные бои нередко шли в труднодоступных местах, для проезда к которым нужен транспорт высокой проходимости. Николай Денин согласился, что эти вопросы требуют решения и поручил их проработать.

Затем Губернатор принял участие в церемонии захоронения найденных останков на воинском мемориале с. Шведчики Севского района. На митинге глава региона отметил важность поискового движения и военно-патриотической работы. Он поблагодарил ветеранов за ратный труд и поисковиков за возвращение из небытия имен героев Великой Отечественной войны.

Вахта Памяти Брянской области впервые стартовала в 1989 году. С тех пор найдено более 3500 воинов погибших при защите Отечества и захоронено с гражданскими и духовными почестями. В Брянской области осуществляют свою деятельность 26 поисковых отрядов и поисковых групп. Координирует поисковые мероприятия штаб поисковых отрядов Брянской области. В него входят брянское региональное общественное движение военно-патриотических и поисковых организаций «Отечество», брянская региональная общественная организация поискового объединения «Возрождение», брянская региональная общественная организация поисковых объединений «Брянский Фронт».

Новый импульс поисковой работе в регионе дала стартовавшая в 2007 году в рамках проекта партии «Единая Россия» поисковая акция «Историческая память». За это время были найдены более 700 солдат и офицеров Красной Армии. Имена 150 из них удалось установить. Десятки семей со всей страны смогли приехать на могилы своих родных.

Поисковые экспедиции на Брянщине проводятся в три этапа — 1 этап к 9 мая; 2 этап — 22 июня; 3 этап — 17 сентября. В них принимают участие поисковики из Брянска, Комаричского, Трубчевского, Севского, Стародубского, Дятьковского, Карачевского, Дубровского, Выгоничского, Клетнянского, Почепского, Жуковского, Унечского и других районов, а также представители ряда регионов России, Белоруссии и Украины.